

Некоммерческое партнерство детских психологов и коррекционных педагогов по оказанию профессиональной помощи детям с особенностями развития «Содействие» зарегистрировано в Туле в ноябре 2013 года.

НП «Содействие» - это профессиональная некоммерческая организация, объединяющая тульских психологов, дефектологов, логопедов, педагогов, работающих с детьми с особенностями развития и заинтересованных в том, чтобы помощь этим детям и их семьям была максимально эффективной. В начале 2014 года

членами партнерства были 46 специалистов, в 2018 г. – более 120. Среди них как опытные специалисты, так и начинающие, работающие в ведущих организациях социальной сферы, общественных организациях, частнопрактикующие.



НП «Содействие» создано в целях поддержки его членов в осуществлении помощи детям и их семьям, в получении детьми доступа к образовательным и социальным услугам, в нормализации их жизни; профессионального совершенствовании специалистов; освоения и внедрения в практику современных эффективных подходов, стратегий, технологий помощи детям с ОВЗ и их семьям.

Основные сферы деятельности.

1. Развитие специализированной помощи детям с ОВЗ.

Основные направления: разработка и реализация инновационных проектов в поддержку специалистов и организаций, работающих с детьми с нарушениями развития; участие в межведомственном и межсекторальном сотрудничестве; экспертная деятельность.

Цель - распространение современных моделей, стратегий, подходов работы с детьми и семьями, доказавших свою эффективность

2013-18 годы: разработано и реализовано 9 проектов, 6 из которых были поддержаны Фондом помощи детям «Обнаженные сердца», 2 – Правительством Тульской области, 1 – Фондом президентских грантов на развитие гражданского общества; участие в качестве регионального партнера в проектах РБОО «Центр лечебной педагогики», Москва, АНО ДПО «Институт раннего вмешательства», Санкт-Петербург, ТОЕБЦ «Хасдэй Нэшама», поддержанных Фондом президентских грантов, Министерством экономического развития РФ, Российским Еврейским Конгрессом.

2. Становление ранней помощи детям с нарушениями развития, их семьям.

Основные направления: реализация на практике современных подходов и технологий раннего детского вмешательства; отработка эффективной модели ранней помощи детям с аутистическими нарушениями; формирование региональной системы ранней помощи

С 2016 года организована работа собственной службы ранней помощи на основе договора о сотрудничестве с ГУЗ «Центр детской психоневрологии» и МБУ ДО «Центр психолого-педагогического и социального сопровождения». Ежегодно мультидисциплинарная команда

специалистов службы оказывает помощь более чем 20 детям раннего возраста с различными нарушениями и их семьям отработывая современные эффективные подходы и технологии, основанные на принципах семейной центрированности, функциональной ориентированности, опоры на активность ребенка в повседневной жизни, стимулирующих развитие родительно-детских отношениях.



Функционирование службы ранней помощи осуществляется на средства грантов Правительства

Тульской области на поддержку СО НКО (2017 и 2018 гг.) и целевые пожертвования.

Отработка эффективной модели ранней помощи детям с аутистическими нарушениями происходит с 2014 года при поддержке Фонда помощи детям «Обнаженные сердца», а в 2017-18 гг - при поддержке Фонда президентских грантов



Освоение аутизмспецифичных подходов (структурированного обучения, визуальной поддержки, альтернативной коммуникации, прикладного анализа поведения и других) и внедрение их в практику ранней помощи детям с РАС осуществляется на базе отделения лечебной педагогики ЦППСС г. Тулы - экспериментальной базы инновационных проектов НП «Содействия».

НП «Содействие» - активный организатор и лидер региональной системы ранней помощи, инициативный участник межведомственного и межсекторального сотрудничества. Проводит экспертную работу в целях развития услуг ранней помощи во взаимодействии с семьями, родительской общественностью, региональными и муниципальными органами управления.

3. Становление инклюзивного образования детей с особыми нуждами

Основное направление – внедрение в образовательную практику дошкольных учреждений и общеобразовательных школ методов обучения детей с РАС, адекватных их особенностям, на основе аутизмспецифичных моделей, стратегий, подходов и технологий.

Другое важное направление - отработка тьюторского сопровождения детей с РАС и другими нарушениями в условиях обучения в школах и детских садах. НП «Содействие» в числе первых в России организовало работу по подготовке

тьюторов из числа студентов вузов. Ежегодно специалисты готовят 8-12 тьюторов для сопровождения детей с РАС и супервизируют их деятельность в школах и детских садах.

4. Формирование профессионального сообщества. Реализация программ профессионального совершенствования

Эффективная помощь детям с нарушениями развития и их семьям строится на современных подходах и технологиях, требующих кардинальной перестройки сознания специалистов, освоения ими новых компетенций. НП «Содействие» видит своей основной задачей поддержку специалистов, организацию профессионального обмена, сотрудничества в практической и информационно-методической сфере, организацию супервизии практики ранней помощи, стажировок, конкурсов, конференций.

За 2014-2018 гг. реализовано 12 программ профессионального совершенствования для

специалистов региона, более 50 семинаров-тренингов, в которых развили свои компетенции 197 специалистов; состоялись стажировки на пилотных площадках



Москвы, Санкт-Петербурга, Н.Новгорода. В 2015 и 2018 годах проведены две региональные научно-практические конференции – «Расстройства аутистического спектра и другие психические нарушения детского возраста. Современные подходы и перспективы межведомственного взаимодействия» (совместно с ГУЗ «Центр детской психоневрологии») и «Становление системы ранней помощи в Тульском регионе на основе современных подходов и технологий» (совместно с ГУЗ «Центр детской психоневрологии», ГУ ТО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних №1 и МУ ДО «Центр психолого-педагогического и социального сопровождения»)

Наши благодарности:

- Центру лечебной педагогики, Москва, и лично Анне Львовне Битовой
- Фонду помощи детям «Обнаженные сердца» и лично Наталье Водяновой
- Координационному совету по делам детей-инвалидов и лиц с ограниченной дееспособностью Общественной палаты РФ и лично Елене Юрьевне Ключко
- АНО ДПО «Санкт-Петербургский институт раннего вмешательства» и лично Ларисе Витальевне Самариной
- Родительской общественной организации «Контакт» и лично Елене Вячеславовне Багарадниковой
- Святославу Ивановичу Доббне, Татьяне Юрьевне Морозовой, Наталье Яковлевне и Михаилу Михайловичу Семаго, Марии Сергеевне Гончаренко, Полине Львовне Богорад Ирине Игоревне Кулешовой и многим другим



Тула, ул. Тургеневская, 50, оф.416.

Тел 8-915-78-44-000 http://www.sodeystvie_np

E-mail: sodeystvie_np@mail.ru

<https://www.facebook.com/groups/1687246574905218/>



ФОНД
ПРЕЗИДЕНТСКИХ
ГРАНТОВ



**Некоммерческое партнерство
детских психологов и коррекционных педагогов
по оказанию профессиональной помощи
детям с особенностями развития
«Содействие»**

Тула, 2018